

Οι Κύπριοι πρόθυμοι θέλουν να έπιστρέψουν στις εστίες τους έστω και υπό τουρκική διοίκηση

ΑΡΚΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΧΗ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ

700 φιάλες αίμα κάθε μήνα χρειάζεται ο Έρυθρος Σταυρός για 300 παιδιά που πάσχουν από άνομιμία

ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΑΘΗΝΑ. Το Δρακοπούλειο Κέντρο Αιμοδοσίας Έλληνοκύπριου Έρυθρου Σταυρού εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση: — Η έθελοντική αιμοδοσία σε κάθε Έλληνα και σε κάθε Έλληνα που πρέπει να γνωρίζεται ότι: — Η έθελοντική αιμοδοσία είναι μια έθελοντική και κοινωνική επίταξη, είναι μια υπεύθυνη συμμετοχή για κάθε πολίτη. Δίνοντας λίγο αίμα σώζεις μια ανθρώπινη ζωή. — Από τον Ιούλιο του 1974

καταργήθηκε με Νόμο στην Πατρίδα μας η επί πληρωμή αιμοδοσία γιατί αυτό προσέβαλλε την άτομική και Έθνη μας αξιοπρέπεια. Αυτό σημαίνει, ότι απαιτείται έθελοντική προσφορά για κάθε φιάλη αίματος που θα χρησιμοποιηθεί. — Για να υπάρχει πάντοτε άφθονο αίμα πρέπει το 10% του πληθυσμού της χώρας να προσφέρει αίμα μία τουλάχιστον φορά το χρόνο. — Η αιμοδοσία μόνο σε έ-

κτακτη ώρα ανάγεται για να σώσει το συγγενή ή το φίλο δεν λύνει το πρόβλημα. — Οι υγιείς άνδρες ηλικίας 18—60 ετών μπορούν να δώσουν 300—400 C.C. αίμα τρεις έως τέσσερις φορές το χρόνο. Οι υγιείς γυναίκες τρεις φορές το χρόνο. — Η αιμοδοσία είναι τελείως άδολη. — Η αιμοδοσία διαρκεί λίγα λεπτά της ώρας. — Το αίμα που προσφέρετε το αναπληρώνει ο οργανισμός ταχύτατα. — Τα Κρατικά Κέντρα αιμοδοσίας, το Κέντρο Αιμοδοσίας του Ε.Ε.Σ., και του ΙΚΑ, έχουν αναλάβει από κοινού το έργο της Έθνικής Αιμοδοσίας με την άμεση υποστήριξη των υπηρεσιών κινητών συνεργειών αιμοφυσίας, έτσι ώστε να μην υπάρχει ταλαιπωρία και άπωλια χρόνου του εργαζομένου εθελοντή αιμοδότη.

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ

Οι αντίρρησης συνειδήσεως στη Δυτ. Γερμανία

ΕΤΡΟΠΟΙΗΘΗ Ο ΝΟΜΟΣ

ΒΟΝΝΗ. Τα Γερμανικά δικαστήρια ανέταξαν προσηνώς τον νόμο, ο οποίος εφόρτησε τις αντίρρησης συνειδήσεως να μη υπηρετούν εις τον στρατό. Ο νόμος, ο οποίος εφόρτησε τον παρελθόντα Αδελφισμό εφόρτησε τις αντίρρησης Γερμανούς να δηλώνουν, δι' επιστολή των ή δια ταχυδρομολογικά δελταρίου, εις τις στρατολογικές υπηρεσίας, ότι προσηνώς να εκτίουν, αντί της στρατιωτικής θητείας των 15 μηνών, 13 μηνών θητείας εις πολιτικές υπηρεσίας.

Ενδιαφέρονται οι νέοι δια την υπεράσπιση της πατρίδος τους, έγραψε η έφημερίς «Ντι Βέλτ». Έξ άλλου η Χριστιανοδημοκρατική Κοινοβουλευτική Ανταποκρίσις ενήνεγα την κυβερνήσιον ενώντιον του Συνταγματικού Δικαστηρίου της Καρλορούης, κατηγορήσασα αυτήν ως υπεσθουμένη δια την άπωλια εν τών τ' ζων του στρατού τώνων χιλιάδων νεοσυλλέκτων, με άποτέλεσμα να εκτίθενται εις κίνδυνον αυτή αυτή η άμυνα της πατρίδος.

Αποτέλεσμα του νόμου υπήρξεν η δήλωση χιλιάδων νέων Γερμανών προς τις στρατολογικές υπηρεσίας, ότι, λόγω συνειδήσεως, αντίθενται εις την στρατιωτικήν θητεία, ήδη δε η κυβερνήσις, αντιλήφθησα ότι, δια τον νόμου τούτου εκανθύνον να μη έχη άρκετον στρατόν, ανέταξε την ίσχύ του, επανέφερε δε την παλαιότεραν διδασκαλίαν, κατά την όποιαν οι άντιρρησιας της συνειδήσεως ήσαν να ηζουόν δικαστικές ή πολιτικές θητείας.

Η άποδεικνύσα έντονος τάσις των νέων Γερμανών να άποφορύνουν την στρατιωτικήν θητεία έδει έξοργισεν τους ώριμους Δικαστηριούς, οι όποιοι γνωρίζουσι ότι μόνον εις ίσχυρούς στρατός, φέροντες άπό πατριωτισμόν, είναι δυνατόν να προστατεύουν την χώραν των εκ μιας έθελοντικής των κομμουνιστών κρατών να όποια εφορκαίνον τον πόλεμον των ή των στρατιωτικών.

Η άποδεικνύσα έντονος τάσις των νέων Γερμανών να άποφορύνουν την στρατιωτικήν θητεία έδει έξοργισεν τους ώριμους Δικαστηριούς, οι όποιοι γνωρίζουσι ότι μόνον εις ίσχυρούς στρατός, φέροντες άπό πατριωτισμόν, είναι δυνατόν να προστατεύουν την χώραν των εκ μιας έθελοντικής των κομμουνιστών κρατών να όποια εφορκαίνον τον πόλεμον των ή των στρατιωτικών.

Εις την Βαυαρίαν, οι υπερασπιστικαί εκπαιδευτικά άρκα ήρνήθησαν να δεχθόντων την θητεία της συνειδήσεως ως έθελοντική εις τα σχολεία, δια τον φόβον μήπως οι μαθηταί που λυθούσι εις της άριστερής ιδεολογίας των.

Τον Νοέμβριον του 1975, 10.000 νέοι υπέβαλον αίτησιν εναντίον της άποφάσεως των έθελοντικών θητείας, ενώ καθ' όλον το 1976 ό αριθμός των άνηλθεν εις 4.000 ενώ στελέχη της κυβερνήσεως ό πολυλογούν ότι, εάν έπιτρέψουν την συνέχιση της έφαρμογής του νόμου, ό αριθμός των αίτησιν αυτών θα ύπερβη, το 1978 θα 120.000, ήτοι πλέον του ήμισιου του συνόλου των νεοσυλλέκτων.

Το πρόβλημα της Βόννης προ εκάστου άνομιχίας και εις άλλες Ευρωπαϊκάς χώρας οι όποιοι ά θεωρούσι την Δυτική Γερμανία ως μίαν χώραν έθελοντικής στρατιωτικής ίσχύος.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ι. ΜΑΡΓΑΖΑ
ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 3
ΤΗΛ. 421.884 — ΟΙΚΙΑ 327.890
ΠΑΤΡΑΙ

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΝ ΦΩΤΟ ΤΣΙΓΚΟΓΡΑΦΕΙΟΝ
κλιση δι' όλες τας εκτυπώσεις εφημερίδων - περιοδικών βιβλίων - διαφημίσεων - αφισών κλπ εντυπων
PATRA - ΑΘΗΝΑ
ΠΑΤΡΑ: ΦΙΛΟΠΟΙΜΕΝΟΣ 47 ΤΗΛ. 276.203
ΑΘΗΝΑ: ΓΕΡΑΝΙΟΥ 6 ΤΗΛ. 5240.781

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΧΡΙΣΤΟΥ ΖΗΣΙΜΑΤΟΥ
ΗΦΑΙΣΤΟΥ 12 — ΜΗΝΙΑΤΗ (Πλατεία Μαρτίου)
— Έκτελούνται παντός είδους τυπογραφικές και λινοτυπικές εργασίες — Αναλαμβάνονται την έκδοση βιβλίων, περιοδικών, εφημερίδων — Διαφημιστικά έντυπα, παντός σχήματος
ΤΗΛΕΦ. 275.826

Μοντάρεται παλιά ταινία του Άιζενστάιν για το Μεξικό

ΜΟΣΧΑ, (Α.Π.Ε.). Σοβιετικοί παραγωγοί ταινιών κάνουν τώρα το «Μοντάζ» νέας ταινίας, από το ύλικό με τίτλο «Ζήτω το Μεξικό», που γύρισε ο διάσημος Ρώσος σκηνοθέτης του κινηματογράφου, Σεργκέι Άιζενστάιν, κατ' το πρωτολεικό ταξίδι του στην Δύση.

Ο σκηνοθέτης Γκρίγκορ Αλεξάντροφ, που εργάσθηκε με τον Άιζενστάιν στο Χόλλυγουντ, και μετά στο Μεξικό, σε δηλώσεις του προς την έφημερίδα «Πράβδα», ήμεριστο όργανο του Σοβιετικού Κ.Κ., είπε ότι, στο Στουτίνοφ, έκοψε 700.000 μέτρα ταινίας από την πρωτότυπη.

Ο Άιζενστάιν γύρισε στην Σοβιετική Ένωση το 1932, αλλά το πρωτότυπο ύλικό παρέμεινε στην Άμερική έως το 1977, όποτε ένα Μουσείο της Νέας Υόρκης το έστειλε στην Μόσχα.

Οι ταινίες που μονταρίσθηκαν από Άμερικανούς σκηνοθέτες έκοψαν πληθυσμόν στην άρχική αντίληψη των συγγραφέων, είπε ο κ. Αλεξάντροφ προς την «Πράβδα».

Ο Άιζενστάιν, που σκηνοθέτησε τα άριστουργήματα «16άν ό Τρομερός», «Ωραηκό Ποτέμκιν» και «Άλεξάνδρος Νεφκού», είχε σταδιοδρομία με πολλές μεταπτώσεις, γιατί έπεφτε άλλοτε στην ευμένεια και άλλοτε στη δυσμένεια του δικτάτορα Στάλιν.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (ΑΠΕ). Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού δήλωσε ότι ήμπειστοφύλλων των προσήγγιν στα αιτήματα τους είναι δυνατή και πρακτική, αν γίνονται δεκτές οι έλληνοκυπριακές προτάσεις, που υποβλήθησαν στο τελευταίο γύρο των διακοινοτικών συνομιλιών της Βιέννης.

Σε συνέπεια του προς την τηλεόραση του Μπλ Μπλ Σί, ο πρόεδρος κ. Κυπριανού άπεφασχε την άποψη ότι ο πρόεδρος Μενσίκοφ, πριν από τον θάνατό του έφαινε να προσηνώς την κωνική γνώμη να δεχθί την ιδέα ότι δεν θα έπρεπε να έλθουν οι πρόσφυγες στα οπία τους.

Ο κ. Κυπριανού άνεφερε, ότι αν κάποιος δεν θέλει να έπιστρέψει την χώρα, δεν μπορεί να τον άναγκάσει να έπιστρέψει, αλλά, τότε, πρέπει να έχη το δικαίωμα να έπιστρέψει.

Στη συνέπεια ο πρόεδρος της Δημοκρατίας άνεφερε ότι σε συνομιλίες που είχε με πρόσφυγες, που έθεσε το ερώτημα αν είναι διατεθειμένοι να ζήσουν κάτω από τουρκοκυπριακή διοίκηση.

Η άπάντησή, πρόσθεσε, ήτο: «Ναι, είναι νοσηνώς, ότι θα ήθελον άσφαλεία και νοσηνώς, ότι θα ήθελον να παγαμιακά όδησάμεν κάτω και η ζωτική άνεση, ώστε να διασφαλίσει η ένότης του κράτους».

Σε ερώτηση αν η έπιστροφή των πρόσφυγων από οπία τους είναι δυνατόν να γίνη σταδιακά, ο πρόεδρος Κυπριανού δήλωσε ότι δεν υπάχει γάρα σταδιακή έπιστροφή των πρόσφυγων.

«Είμαι, έθελος, είτε, ότι λόγω της πικράς έμπειρίας του παρελθόντος, οι Έλληνοκυπριοί και Τουρκοκυπριοί θα ήσαν διατεθειμένοι να συνεχίσουν στενά για να επανέλθουν, όσο το δυνατόν πιο γρήγορα την έφαρμογή μιας λύσεως».

Και πρόσθεσε: «Το κυριότερο μήημα, που όλοι μας, Έλληνοκύπριοι και Τουρκοκυπριοί άντελήσαμε από το παρελθόν, είναι ότι ήρθε ή ώρα να ζήσουμε μαζί».

Αναφερόμενος στο θέμα της άσφαλείας, ο κ. Κυπριανού δήλωσε ότι αυτό μπορεί να άντιμετωπηθεί με άλλο τρόπο και όχι με τον περιορισμό της έλευθέριας διακίνησις. Και εισηγήθηκε μια παράδειγμα την παροχή μιας δυνάμεως των Ήνωμένων Έθνών για μια όρισμένη περίοδο.

Απαντών σε άλλη ερώτηση ο κ. Κυπριανού, άπέκλεισε το έδεχόμενο εξτρεμιστικά στοιχεία της ΕΟΚΑ Β', να μεταβούν στην περιοχή της άλλης πλευράς, ώστε να από την έπίτευξη μιας λύσεως και να προδούν σε πράξεις βίας.

Από την πείρα του παρελθόντος, είπε, δεν προβλέπω τέτοιο άνδεχόμενο, γιατί η ΕΟΚΑ Β' στο παρελθόν έστράφη εναντίον των Έλλήνων και όχι των Τούρκων.

Σε παρατήρηση του Βρετανού δημοσιογράφου ότι «ήπρεσαν περιπτώσεις που η ΕΟΚΑ Β' έλαβε μέρος σε έπιθέσεις εναντίον της Τουρκικής Κοινοτήτος» ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας άπνηντησε: «Βασικά έστρέφοντο εναντίον των Έλλήνων. Όπως θα έθυμωθε έδοθήσαν εκίνους, που έκαμαν το πραξικόπημα κατά της κυβερνήσεως, αλλά δεν νομίζω, ότι θα παρουσιασθόν τέτοιες περιπτώσεις. Άκόμη και αν παρωσιασθούν, θα είναι πολύ μεμονωμένες και θα ήσαν πολύ εύκολε, να άντιμετωπηθούν».

Στη συνέπεια ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δήλωσε ότι οι Τουρκοκύπριοι ήθελαν να έπιστρέψουν, αλλά δεν είναι δικαιολογημένοι και έπανέβησα ότι Τουρκοκυπριοί, αν τους δοθί ευκαιρία, μέσα στα πλαίσια μιας λύσεως, θα έπανέλθουν και θα ζουν και θα εργάζονται μαζί με τους Έλληνοκυπριούς.

«Έχουμε έρκητες πληροφορίες πάλιν α αυτό το θέμα και άσφαλάς είναι γνωστό ότι δεν είναι κακόδον εύτυχές το να ημερικό καθεστώς. Είναι γνωστό, ότι δεν είναι ευχαιριστήμενοι από την ήγεια τους, τους Τούρκους, από την Τουρκία και τους Τούρκους στρατιωτικούς. Έπιστολάς, που εστάλησαν από την άλλη πλευρά, σε ανθρώπους α' αυτή την πλευρά, περιγράφον άκριβώς αυτή την κατάσταση και εκφορζον τις άπόψεις που εκφορζω και έγω τώρα».

Κατά έπαρχίς το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων έχει άσφαλάς 114.543, Λεμεσός 79.077, Άμμοχστός 13.362, Λάρνακα 45.153 και Λάφος 29.221.

Στους άριθμούς αυτούς περιλαμβάνονται και οι πρόσφυγες ψηφοφόροι της Λευκωσίας, της Άμμοχστός, της Λάρνακας και της Κερυραίας.

ΚΗΡΥΞΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΗΣ Ο ΣΥΛΛΗΦΘΕΙΣ ΑΙΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ

ΤΕΛ ΑΒΙΒ. (ΑΠΕ). Ο Παλαιστής Πααχάλης, άνταποκρίτης της Κυπριακής Άριστερής έφημερίδας «Καραγιγί», που συνέλληθη την περασμένη έβδομάδα από Ισραήλ με την κατηγορία της κατασκοπείας, κήρυξε άπεργία πείνας.

Η συνέλλησή του, κυρία Φελίτα Άνγκερ, έδλωσε στο Ισραηλινό Πρακτορείο Ειδήσεων, ότι ο δημοσιογράφος άρνηται να δεχθί τροφή από την περασμένη Παρασκευή, διαμαρτυρόμενος κατά των συνθηκών της έπικυβείας δέν έξι, καθορισθεί, κατά πόσον πιθανότητα ά πράγματι αποστολή το πρώτον δεκαήμερο του έρχόμενου μήνα.

Αυξήθηκε ή άνεργία στην Εύρώπη

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, (ΑΠΕ). Η άνεργία άτις έννά χίρες της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητος άνέβηκε πάλιν πάνω άπό 9 ο/ο, σε σύγκριση με το 1976, άλλά στις Ήνωμένες Πολιτείες ο άριθμός των άνεργων έπαισε από 6 ο/ο περίπου, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΟΚ, που εδόθησαν χθές, στη δημοσίωσιτά.

Τα ύπαρκον στοιχεία δείχνουν ότι στις Ήνωμένες Πολιτείες ή άνεργία έφτασε στο 7,1 τοις εκατό του εργατικού δυναμικού τους, το 1977, ενώ στις χίρες της ΕΟΚ ήλθε σε 5,4 τοις εκατό.

Τελί Δεκεμβρίου υπήρχαν έξι και πλέον εκατομμύρια άνεργοί στην ΕΟΚ, ή 5,7 ο/ο του εργατικού δυναμικού, ποσοστό κατά 10 ο/ο ύψηλότερο από την ίδια περίοδο του 1976 και έλαφρά ύψηλότερο από τον προηγούμενο μήνα.

ΟΙ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (Α.Π.Ε.). Σε 279.056 άνέρχεται το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων, στις προερχόμενες προεδρικές εκλογές. Από αυτούς οι 78.495 είναι έκτοσιθέντες.

Συνεχίζεται το κύμα βίας στην Τουρκία

Ένας νεκρός - 6 τραυματίες σε νέα χθεσινά έπεισόδια

ΚΩΝ/ΠΟΛΗ (ΑΠΕ). Ένα άδαιτο ετοιώθηκε και έξη τραυματίσθηκαν, χθές σε διάφορες Τουρκικές πόλεις, ενώ συνεχίζεται το κύμα πολιτικής βίας, δήλωσε ή αστυνομία συνέλαβε 150 άριστοτέρους φοιτητές, με την κατηγορία ότι ώργησαν παράνομη πορεία στο Έρζερούμ, στην άνατολική Τουρκία (κρήσεις βομβών προκλήσαν ζημιές σε κτίριο βελών άφρονάσας και σε δημοτική σχολή στην Άγκυρα και άγιστοί έ-

Κατά έπαρχίς το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων έχει άσφαλάς 114.543, Λεμεσός 79.077, Άμμοχστός 13.362, Λάρνακα 45.153 και Λάφος 29.221.

Στους άριθμούς αυτούς περιλαμβάνονται και οι πρόσφυγες ψηφοφόροι της Λευκωσίας, της Άμμοχστός, της Λάρνακας και της Κερυραίας.

ΚΗΡΥΞΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΗΣ Ο ΣΥΛΛΗΦΘΕΙΣ ΑΙΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ

ΤΕΛ ΑΒΙΒ. (ΑΠΕ). Ο Παλαιστής Πααχάλης, άνταποκρίτης της Κυπριακής Άριστερής έφημερίδας «Καραγιγί», που συνέλληθη την περασμένη έβδομάδα από Ισραήλ με την κατηγορία της κατασκοπείας, κήρυξε άπεργία πείνας.

Η συνέλλησή του, κυρία Φελίτα Άνγκερ, έδλωσε στο Ισραηλινό Πρακτορείο Ειδήσεων, ότι ο δημοσιογράφος άρνηται να δεχθί τροφή από την περασμένη Παρασκευή, διαμαρτυρόμενος κατά των συνθηκών της έπικυβείας δέν έξι, καθορισθεί, κατά πόσον πιθανότητα ά πράγματι αποστολή το πρώτον δεκαήμερο του έρχόμενου μήνα.

Αυξήθηκε ή άνεργία στην Εύρώπη

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, (ΑΠΕ). Η άνεργία άτις έννά χίρες της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητος άνέβηκε πάλιν πάνω άπό 9 ο/ο, σε σύγκριση με το 1976, άλλά στις Ήνωμένες Πολιτείες ο άριθμός των άνεργων έπαισε από 6 ο/ο περίπου, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΟΚ, που εδόθησαν χθές, στη δημοσίωσιτά.

Τα ύπαρκον στοιχεία δείχνουν ότι στις Ήνωμένες Πολιτείες ή άνεργία έφτασε στο 7,1 τοις εκατό του εργατικού δυναμικού τους, το 1977, ενώ στις χίρες της ΕΟΚ ήλθε σε 5,4 τοις εκατό.

Τελί Δεκεμβρίου υπήρχαν έξι και πλέον εκατομμύρια άνεργοί στην ΕΟΚ, ή 5,7 ο/ο του εργατικού δυναμικού, ποσοστό κατά 10 ο/ο ύψηλότερο από την ίδια περίοδο του 1976 και έλαφρά ύψηλότερο από τον προηγούμενο μήνα.

ΟΙ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (Α.Π.Ε.). Σε 279.056 άνέρχεται το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων, στις προερχόμενες προεδρικές εκλογές. Από αυτούς οι 78.495 είναι έκτοσιθέντες.

Συνεχίζεται το κύμα βίας στην Τουρκία

Ένας νεκρός - 6 τραυματίες σε νέα χθεσινά έπεισόδια

ΚΩΝ/ΠΟΛΗ (ΑΠΕ). Ένα άδαιτο ετοιώθηκε και έξη τραυματίσθηκαν, χθές σε διάφορες Τουρκικές πόλεις, ενώ συνεχίζεται το κύμα πολιτικής βίας, δήλωσε ή αστυνομία συνέλαβε 150 άριστοτέρους φοιτητές, με την κατηγορία ότι ώργησαν παράνομη πορεία στο Έρζερούμ, στην άνατολική Τουρκία (κρήσεις βομβών προκλήσαν ζημιές σε κτίριο βελών άφρονάσας και σε δημοτική σχολή στην Άγκυρα και άγιστοί έ-

Κατ' έπαρχίς το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων έχει άσφαλάς 114.543, Λεμεσός 79.077, Άμμοχστός 13.362, Λάρνακα 45.153 και Λάφος 29.221.

Στους άριθμούς αυτούς περιλαμβάνονται και οι πρόσφυγες ψηφοφόροι της Λευκωσίας, της Άμμοχστός, της Λάρνακας και της Κερυραίας.

ΚΗΡΥΞΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΗΣ Ο ΣΥΛΛΗΦΘΕΙΣ ΑΙΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ

ΤΕΛ ΑΒΙΒ. (ΑΠΕ). Ο Παλαιστής Πααχάλης, άνταποκρίτης της Κυπριακής Άριστερής έφημερίδας «Καραγιγί», που συνέλληθη την περασμένη έβδομάδα από Ισραήλ με την κατηγορία της κατασκοπείας, κήρυξε άπεργία πείνας.

Η συνέλλησή του, κυρία Φελίτα Άνγκερ, έδλωσε στο Ισραηλινό Πρακτορείο Ειδήσεων, ότι ο δημοσιογράφος άρνηται να δεχθί τροφή από την περασμένη Παρασκευή, διαμαρτυρόμενος κατά των συνθηκών της έπικυβείας δέν έξι, καθορισθεί, κατά πόσον πιθανότητα ά πράγματι αποστολή το πρώτον δεκαήμερο του έρχόμενου μήνα.

Αυξήθηκε ή άνεργία στην Εύρώπη

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, (ΑΠΕ). Η άνεργία άτις έννά χίρες της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητος άνέβηκε πάλιν πάνω άπό 9 ο/ο, σε σύγκριση με το 1976, άλλά στις Ήνωμένες Πολιτείες ο άριθμός των άνεργων έπαισε από 6 ο/ο περίπου, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΟΚ, που εδόθησαν χθές, στη δημοσίωσιτά.

Τα ύπαρκον στοιχεία δείχνουν ότι στις Ήνωμένες Πολιτείες ή άνεργία έφτασε στο 7,1 τοις εκατό του εργατικού δυναμικού τους, το 1977, ενώ στις χίρες της ΕΟΚ ήλθε σε 5,4 τοις εκατό.

Τελί Δεκεμβρίου υπήρχαν έξι και πλέον εκατομμύρια άνεργοί στην ΕΟΚ, ή 5,7 ο/ο του εργατικού δυναμικού, ποσοστό κατά 10 ο/ο ύψηλότερο από την ίδια περίοδο του 1976 και έλαφρά ύψηλότερο από τον προηγούμενο μήνα.

ΟΙ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (Α.Π.Ε.). Σε 279.056 άνέρχεται το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων, στις προερχόμενες προεδρικές εκλογές. Από αυτούς οι 78.495 είναι έκτοσιθέντες.

Συνεχίζεται το κύμα βίας στην Τουρκία

Ένας νεκρός - 6 τραυματίες σε νέα χθεσινά έπεισόδια

ΚΩΝ/ΠΟΛΗ (ΑΠΕ). Ένα άδαιτο ετοιώθηκε και έξη τραυματίσθηκαν, χθές σε διάφορες Τουρκικές πόλεις, ενώ συνεχίζεται το κύμα πολιτικής βίας, δήλωσε ή αστυνομία συνέλαβε 150 άριστοτέρους φοιτητές, με την κατηγορία ότι ώργησαν παράνομη πορεία στο Έρζερούμ, στην άνατολική Τουρκία (κρήσεις βομβών προκλήσαν ζημιές σε κτίριο βελών άφρονάσας και σε δημοτική σχολή στην Άγκυρα και άγιστοί έ-

Κατ' έπαρχίς το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων έχει άσφαλάς 114.543, Λεμεσός 79.077, Άμμοχστός 13.362, Λάρνακα 45.153 και Λάφος 29.221.

Στους άριθμούς αυτούς περιλαμβάνονται και οι πρόσφυγες ψηφοφόροι της Λευκωσίας, της Άμμοχστός, της Λάρνακας και της Κερυραίας.

ΚΗΡΥΞΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΗΣ Ο ΣΥΛΛΗΦΘΕΙΣ ΑΙΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ

ΤΕΛ ΑΒΙΒ. (ΑΠΕ). Ο Παλαιστής Πααχάλης, άνταποκρίτης της Κυπριακής Άριστερής έφημερίδας «Καραγιγί», που συνέλληθη την περασμένη έβδομάδα από Ισραήλ με την κατηγορία της κατασκοπείας, κήρυξε άπεργία πείνας.

Η συνέλλησή του, κυρία Φελίτα Άνγκερ, έδλωσε στο Ισραηλινό Πρακτορείο Ειδήσεων, ότι ο δημοσιογράφος άρνηται να δεχθί τροφή από την περασμένη Παρασκευή, διαμαρτυρόμενος κατά των συνθηκών της έπικυβείας δέν έξι, καθορισθεί, κατά πόσον πιθανότητα ά πράγματι αποστολή το πρώτον δεκαήμερο του έρχόμενου μήνα.

Αυξήθηκε ή άνεργία στην Εύρώπη

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, (ΑΠΕ). Η άνεργία άτις έννά χίρες της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοινότητος άνέβηκε πάλιν πάνω άπό 9 ο/ο, σε σύγκριση με το 1976, άλλά στις Ήνωμένες Πολιτείες ο άριθμός των άνεργων έπαισε από 6 ο/ο περίπου, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΟΚ, που εδόθησαν χθές, στη δημοσίωσιτά.

Τα ύπαρκον στοιχεία δείχνουν ότι στις Ήνωμένες Πολιτείες ή άνεργία έφτασε στο 7,1 τοις εκατό του εργατικού δυναμικού τους, το 1977, ενώ στις χίρες της ΕΟΚ ήλθε σε 5,4 τοις εκατό.

Τελί Δεκεμβρίου υπήρχαν έξι και πλέον εκατομμύρια άνεργοί στην ΕΟΚ, ή 5,7 ο/ο του εργατικού δυναμικού, ποσοστό κατά 10 ο/ο ύψηλότερο από την ίδια περίοδο του 1976 και έλαφρά ύψηλότερο από τον προηγούμενο μήνα.

ΟΙ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (Α.Π.Ε.). Σε 279.056 άνέρχεται το σύνολο των έγγεγραμμένων ψηφοφόρων, στις προερχόμενες προεδρικές εκλογές. Από αυτούς οι 78.495 είναι έκτοσιθέντες.

Συνεχίζεται το κύμα βίας στην Τουρκία

Ένας νεκρός - 6 τραυματίες σε νέα χθεσινά έπεισόδια

ΚΩΝ/ΠΟΛΗ (ΑΠΕ). Ένα άδαιτο ετοιώθηκε και έξη τραυματίσθηκαν, χθές σε διάφορες Τουρκικές πόλεις, ενώ συνεχίζεται το κύμα πολιτικής βίας, δήλωσε ή αστυνομία συνέλαβε 150 άριστοτέρους φοιτητές, με την κατηγορία ότι ώργησαν παράνομη πορεία στο Έρζερούμ, στην άνατολική Τουρκία (κρήσεις βομβών προκλήσαν ζημιές σε κτίριο βελών άφρονάσας και σε δημοτική σχολή στην Άγκυρα και άγιστοί έ-

Κατεσχέθησαν δύο πλοία στην Ινδία

ΒΟΜΒΑΗ, (Α.Π.Ε.). Οι δύο τελεωιαικοί κατασχέθηκαν ένα πλοίο, με την κατηγορία ότι μετέφερε λαθραία. Ο έμπορος Οικονομικός κ. Άγιε δάλ δήλωσε, ότι ο πλοίαρχος και τρία μέλη του πλοίου το «Γκουανταλούπε» συνέλληθησαν γιατι οι τελεωιαικοί άνακάλυψαν ύφραματα και ηλεκτρονικά όπλα αξίας 70.000 δολαρίων, επί το πλοίο.

Ο κ. Άγκαράλ είπε ότι πλοίο είχε έλληνική σημαία, στυεταί, όμως, ότι προήλθε για σκάφος άκαθάριστου νερού.

Τό άλλο σκάφος είναι το λιγνικό «Άγιος Σοίξ» που έφερε λαθραία, αξίας 75.000 λαρίων, ό ύψομοτύπος ήλθε να το πληρωμά του, από τη Έλλάδα και ένα Πακιστανό κληθήσαν.

Έλεονοσία σε έξορη

ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΑ, (ΑΠΕ). Η έλεονοσία δρισκεται από έξορη και πλήτη διαποσοβότερα ώρισμένες άνακοινώσεως ή επαγκόσμια γάναση 'Υγείας» (Π.Ο.Υ.) με πρόγραμμα βοηθείας για ένδιαφερόμενες χίρες.

Η έξορη είναι κυρίως από τη Ντιοανατολική Άσία, Λατινική Άμερική και την Τσιχί. Σε μερικές χίρες, ό θμός των άσθενών είναι 40 με 50 εκατοστά άπό άπο πριν όκτώ χρόνια. Η Π.Ο.Υ. προτείνει τεχνική βοήθεια προς στον τομέα καρδιοαναπνευστικού προσωπικού. Καταπογραμίζει την εσάχηση δηλωθεί σαφώς έθνηκή θέληση κυβερνητικής άποφάσεως.

Και τό άρθρο καταλήγει: «Έτσι, ενώ η Ούαγουάιν, έμμανός θεωρείται από πολλά κράτη, να μία κεντρική δύναμη, ή δύναμη αυτή είναι διαμορφομένη κατά τέτοιο τρόπο που είναι να έμμερθε στην έπαρξη της, όσον άφορα την Κίτση και την Μέση Άνοτολή. Έτοιμένως, μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο, με μεγάλη διακριτικότητα και μεσοπονήσια — ό όλος του μεσολαβητή φαίνεται να είναι ο καλύτερος».</